


La population mondiale compte 65 millions d’êtres
humains et n’occupe que le quart des terres émergées,
se concentrant sur des espaces de plus en plus
densément peuplés. L’humanité est divisée par
d’importants écarts de développement : 80% des
habitants les plus pauvres se partagent 20% des
richesses. Elle est aussi découpée politiquement : la
planète est fragmentée en près de 200 Etats très
inégaux.



Pop. mdiale : 6,5 M h sur ¼ terres émergées
Imptts écarts de dvp : 80% hab + pauvres -> 20% richesses
Fragmentat° π : 200 Etats in=



« Comme nous le constatons en regardant la pyramide :
la population française vieillit. »

« Nous pouvons affirmer que, à Athènes, les femmes, les
esclaves et les étrangers ne participent pas à la vie
politique dont ils sont exclus. »



La pop. fr. vieillit (cf. pyramide)

Aθ : f, enfants et étr. ∉ vie pol.



« Les humains se repartissent manifestement de façon
inégale à la surface de la terre ce qui engendre
inévitablement de sérieux déséquilibres de répartition.
Le document 3 du livre en est une preuve sérieuse. »

« Périclès était manifestement en mesure de convaincre
la foule uniquement par l’usage de la parole. »



Mauvaise répartit° des h sur Terre => déséquilibres (cf.
doc. 3)

Périclès pvait convaincre la foule slt par la parole.

Ou Périclès avait un gd talent d’orateur.



« Le pouvoir politique, à Athènes, est entre les mains d’un
petit groupe de personnes issues des milieux aisés. »

« La courbe de la page 59 du manuel de géographie nous
montre bien que l’indice de fécondité en France est à peine
égal à 1,7. »



Pvr pol. aθ ∈ ptt gpe de pers. aisées.

Indice de fécondité fr. ≈ 1,7 (cf. p. 59).



Toutes les découvertes de la science, et surtout les
applications pratiques qui en découlent, ont toujours été
accueillies par des cris de joie et des triomphes. Ainsi,
quand les frères Montgolfier s’élevèrent dans les airs au
moyen de leur ballon de papier gonflé avec de l’air chaud ;
ainsi lorsqu’on entendit pour la première fois, grâce au
téléphone, la voix humaine transmise à cent kilomètres,
une véritable stupeur s’empara des témoins de ces
merveilles.



Ttes les découvertes scientifiques et leurs applicat° tjs
accueillies triomphalemt. 
Ex. : Montgolfière, téléphone



Nous pouvons observer aujourd’hui que la famille change
dans plusieurs directions. On peut remarquer d’abord que
la taille de la famille s’est réduite. Aujourd’hui le nombre
moyen d’enfants par femme est inférieur à 2. On peut noter
ensuite que la diminution de la taille des familles
s’accompagne d’une modification des modalités de leur
constitution. La baisse des mariages est à relier à
l’augmentation des divorces. On assiste aussi au
développement de l’union libre. Aujourd’hui un enfant sur 2
naît hors-mariage. Il existe aussi de plus en plus de
ménages mono-parentaux (un seul parent avec un
enfant).Toutefois cela doit être relativisé, le mariage reste
aujourd’hui encore le modèle dominant puisque plus de
85% des couples existants sont mariés. Ces nouveaux
comportements aboutissent aujourd’hui à l’émergence de
plusieurs modèles familiaux. Il n’y a plus un seul type de
famille mais plusieurs.



Heute, changements de la famille :

 ↓ taille : nb d’enfants /f < 2

 Modif. de sa constitut°:
 ↓mariages (et ↑ divorces)

 ↑ unions libres (1/2 naissances : hors-mariage)
 + + ménages mono-parentaux

CPDT mariage : tjs modèle dominant (85% couples : mariés)

Plutôt émergence de ≠ modèles familiaux (plus un seul).


